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I1 NUMERO della FILA ¢ contenuto nell’esercizio n. 7 ed ¢ il valore sottratto ad « nella definizione
della funzione f(z).

Fila 1
1. dom f = R\ {0}; non ci sono simmetrie. lim f(x) = —arctan2 quindi y = — arctan?2
r——0Q0
. . . m .3 ™ . .

asintoto orizzontale per z — —oo, hrf flx) = 1 quindi y = 1 asintoto orizzontale per

T—1T00

™ ™
r — +oo; lim f(z) = —5 lim+ f(z) = 5 Non ci sono asintoti verticali, né asintoti obliqui.

z—0~ x—0
—3e”
fl(x) = 2T T T 5 fl(z) < O;)er z € dom(f) : dom(f’), quindi f strettamente
decrescente in dom f, inf f(z) = ——, sup f(z) = -, non ammette massimo assoluto,
z€dom f 2 zedom f 2
. " 3e%(2e2* — 5) . ,

non ammette minimo assoluto. f'(x) = f & strettamente concava in

(2e2® + 2e* 4 5)2’
(—00,0) Ut()(l), %log g), f & strettamente convessa in (% log g, +00), z = %logg punto di flesso a
tangente obliqua.
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2. supA =max A = [log <1 + e\/ﬁ)r, inf A = (log 2)7, Fmin A.

3. w = e/ oy = oiT/6 L = ITIT/R0 L Gin29/30 L. pimd1/30 o in53/30,

4. circonferenza di equazione 2% + 3% = 4.

6. —1.

7. f continua ma non derivabile in x = 0 per &« = 1, x = 0 punto a tangente verticale. f discontinua
inx=0pera#l, z=0¢&punto di discontinuita eliminabile.




Fila 2

1. dom f = R\ {0}; non ci sono simmetrie. lim f(x) = —arctan4 quindi y = — arctan4
r——00
. . . ™ .. ™ . .
asintoto orizzontale per x — —oo, hrf flx) = 1 quindi y = 1 asintoto orizzontale per
T— 100
T Vs
r — 4oo; lim f(x) = —5 lim+ f(z) = 5 Non ci sono asintoti verticali, né asintoti obliqui.
z—0~ z—0
—5e”
f(x) = 5T Gt 17 f(x) < OWper x € dom(f) 7T: dom(f’), quindi f strettamente
decrescente in dom f, inf f(z) = ——, sup f(z) = =, non ammette massimo assoluto,
x€dom f 2 redom f 2
- " 5e®(2e2* —17) . .
non ammette minimo assoluto. f'(zx) = 5, [ ¢ strettamente concava in

(22 + 6e* + 17)
—00,0)U (0, L log 47), f & strettamente convessa in (4 log 17, +00), z = 1 log 17 punto di flesso
2 2 2 2 2 2
a tangente obliqua.

2. supA =max A = [log <1 + e\/g)r, inf A = (log2)®, #min A.
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4. circonferenza di equazione 2% + 3% = 9.
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6. —2.

7. f continua ma non derivabile in x = 0 per o = 2, x = 0 punto a tangente verticale. f discontinua
in x =0 per a # 2, z =0 & punto di discontinuita eliminabile.

Fila 3
1. dom f = R\ {0}; non ci sono simmetrie. lim f(x) = —arctan6 quindi y = — arctan6
T——00
. . . ™ .. ™ . .
asintoto orizzontale per x — —oo, hrf flx) = 1 quindi y = 1 asintoto orizzontale per
T—>1T00
x — +oo; lim f(z) = —g, hm+ f(z) = g Non ci sono asintoti verticali, né asintoti obliqui.
z—0~ z—0
—7e*
"(z) = ) '(z) < 0 per z € dom(f) = dom(f’), quindi f strettamente
10 = e 7@ <0 (1) = dom( ), auindi
decrescente in dom f, inf f(z) = ——, sup f(z) = -, non ammette massimo assoluto,
x€dom f 2 redom f 2
.. p 7e*(2e** — 37) . )
non ammette minimo assoluto. f(x) = 31 f & strettamente concava in

(2e2* + 10e* + 37)
—00,0) U (0, 21og 27), f & strettamente convessa in (1 log 3, +00), z = L log 2L punto di flesso
2 2 2 2 2 2
a tangente obliqua.

2. supA =max A = [log <1 + eﬂ)r, inf A= (log2)5, Fmin A.

i5m/6 _ 1in/6 iw17/30 im29/30 im41/30 im53/30
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4. circonferenza di equazione z? + y? = 16.
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7. f continua ma non derivabile in x = 0 per & = 3, x = 0 punto a tangente verticale. f discontinua

inx=0per a# 3, =0 ¢&punto di discontinuita eliminabile.

Fila 4
1. dom f = R\ {0}; non ci sono simmetrie. lim f(x) = —arctan8 quindi y = — arctan8
T——00
. . . U .9 T . .
asintoto orizzontale per x — —o0, hrf flx) = 1 quindi y = — asintoto orizzontale per
T— 100
T Vs
r — 4oo; lim f(x) = —5 lim+ f(z) = 5 Non ci sono asintoti verticali, né asintoti obliqui.
z—0~ z—0
—9e”
"(z) = ) '(z) < 0 per z € dom(f) = dom(f’), quindi f strettamente
@) = ey (@ <0 () = dom(f, quini f
decrescente in dom f, inf f(z) = ——, sup f(z) = -, non ammette massimo assoluto,
x€dom f 2 redom f 2
. " 9e” (2% — 65) X _
non ammette minimo assoluto. f(z) = 3 f & strettamente concava in

(2¢2% + 14e® + 65)
(—00,0)U (0, 3log &), f & strettamente convessa in (1 log &2, +00), 2 = 1log % punto di flesso
a tangente obliqua.

4
2. supA =max A = [log <1 + e\/g)} ,inf A = (log2)*, $min A.
3. w— %6ei5ﬂ/6’ 20 = 1%em/ﬁ’ 2 = 1_166i7r17/30’ 2y = %em29/30’ 23 = %em41/30’ 2y = 1_166i7r53/30‘
4. circonferenza di equazione 22 + 3% = 25.
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7. f continua ma non derivabile in x = 0 per & = 4, x = 0 punto a tangente verticale. f discontinua
in x =0 per a # 4, x = 0 é punto di discontinuita eliminabile.
Fila 5
1. dom f = R\ {0}; non ci sono simmetrie. lim f(z) = —arctan 10 quindi y = — arctan 10
r——00
. . . us .9 7T . .
asintoto orizzontale per x — —o0, hrf flx) = 1 quindi y = 1 asintoto orizzontale per
T—T00
r — 4oo; lim f(x) = —g, lim+ f(z) = g Non ci sono asintoti verticali, né asintoti obliqui.
z—0~ z—0
—11e”
"x) = ) () < 0 per z € dom(f) = dom(f’), quindi f strettamente
r0) = ey T < 0% (1) = don("), i /
decrescente in dom f, inf f(z) = ——, sup f(z) = -, non ammette massimo assoluto,
x€dom f 2 redom f 2
R - () 11e%(2e%* — 101) F & strett . ,
on ammette minimo assoluto. x) = é strettamente concava i
non amm minim u (2% + 18¢7 £ 10172 rettamen ncava in
(—00,0) U (0,%10g 1%), f & strettamente convessa in (%log 1%,—1—00), T = %log 1% punto di
flesso a tangente obliqua.
VP 3
2. supA =max A = [log <1 +e 6)} ,inf A = (log2)”, Amin A.
3. w— %ezsw/G, 20 = %ezﬁr/ﬁ’ 2 = %eiﬂ?/:&o’ 2y = %em29/30, 23 = %emm/i’,o’ 2y = 2_156i7r53/30‘

4. circonferenza di equazione 22 + 3% = 36.



11

6. —5.

7. f continua ma non derivabile in x = 0 per &« = 5, x = 0 punto a tangente verticale. f discontinua
inx=0per a#b5, r=0¢&punto di discontinuita eliminabile.

Fila 6
1. dom f = R\ {0}; non ci sono simmetrie. lim f(z) = —arctan 12 quindi y = — arctan 12
r——00
. . . m .3 ™ . .
asintoto orizzontale per x — —o0, hrf flx) = 1 quindi y = 1 asintoto orizzontale per
T— 100
T Vs
T — +00; lirgl flz) = —5 1iI(I)1+ f(z) = 5" Non ci sono asintoti verticali, né asintoti obliqui.
z—0— T—
—13e” SR
fl(x) = 5e% T 920" T 145" fl(z) < 7(: per x € dom(f)ﬂ: dom(f’), quindi f strettamente
decrescente in dom f, inf f(z) = ——=, sup f(x) = =, non ammette massimo assoluto,
z€dom f 2 zedom f 2
- " 13e%(2e%* — 145) X ,
non ammette minimo assoluto.  f”(x) = 5, [ € strettamente concava in

(2€2% 4 22e* + 145)
(—00,0) U (0,11og 132), f ¢é strettamente convessa in (3 log 132, +00), 2 = 2log 132 punto di
flesso a tangente obliqua.

2. supA =max A= [log <1 + eﬁ)r, inf A= (log2)2, FAmin A.

— Lei57r/6’

1 _in/6
36 36

3w 0= 2 = %emn/go’ 2 = 3_1661'7&9/30’ 23 = 3_166¢7r41/30’ 74 = %ezw53/30_

4. circonferenza di equazione 2% + 3% = 49.
13
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6. —6.

7. f continua ma non derivabile in x = 0 per & = 6, x = 0 punto a tangente verticale. f discontinua
inx =0 per a# 6, z=0¢&punto di discontinuita eliminabile.




